

建机制优管理 解难题激活力 让流动党员有“家”更有为

本报讯 望江县华阳镇党委以“在党旗下游动,在流动中生辉”为目标,坚持从“问题”着手,积极探索流动党员教育培训工作的新方法、新路径,从科学管理、优化服务、融入发展等方面聚“流”、暖“流”、用“流”,真正让“候鸟”党员“安家”“恋家”更“兴家”。

华阳镇依托网格化服务管理机制及在外流动党员党支部,常态化开展“组织找党员、党员找组织、党员找党员”活动,共摸排流动党员353人,及时更新调整流动党员信息台账,切实掌握流动党员的流动时间、流动地点和联系方式。同时,该镇建立了流出地与流入地党组织双向联系机制,向300余名流动党员发放《流

动党员活动证》,引导流动党员积极主动参与流入地党组织线下组织生活、志愿服务等活动。

各村(社区)及时组建网上党小组,依托微信群等常态化推送理论政策、党建新闻、党务知识等学习内容,并充分利用“十一”、春节等节日集中返乡时机,开展教育培训、座谈会、讲党课等活动。今年以来,该镇已为流动党员“补课”10余次,发送学习提醒信息800余条,覆盖流动党员300余名。

华阳镇主要领导定期到流动党员党支部开展送学上门活动,与大家叙家常、谈体悟,喜看家乡变化,共话家乡未来,引导流动党员围绕支部建设、家乡发展等建言献策,进一

步增强流动党员的归属感,近三年共收集相关意见建议30余条。

利用“六一”“七一”、重阳、春节等契机,镇党员干部还走访慰问困难流动党员家庭。村“两委”干部、驻村工作队成员“点对点”结对帮扶困难流动党员家庭,重点关注留守老人、儿童等特殊群体,帮助解决生产生活困难,消除流动党员的后顾之忧。今年以来,共走访流动党员及家庭100余次,微信、电话联系400余次,解决各类困难90余个。

近年来,华阳镇广大流动党员、大学生、在外乡贤等持续开展“我为城市添光彩”“热爱第二家乡”等志愿服务活动10余场次,鼓励流出党员用真诚的劳动,实现自身价

值,服务第二家乡。该镇把握流动党员节假日返乡时机,积极开展“我为家乡做贡献”等活动,组织引导流动党员参与“清洁行动当先锋”“村集体经济发展我助力”等主题党日活动,在重点工作、经济发展、基层治理等工作当中发挥“红色力量”。华阳镇还积极实施“能人回归”“引凤还巢”工程,摸排优秀流动党员及外出务工党员,鼓励其返乡工作、创业,反哺家乡发展、带动群众增收致富,截至今年11月份,已吸引10余位优秀人才回归家乡,引回10余家企业落户家乡,广大流动党员为家乡各项事业捐款10万余元。

(通讯员 彭旭春 全媒体记者 罗少坤)

高标准农田 筑牢振兴“耕”基

连日来,宜秀区五横乡抢抓时机,开足马力,高效有序推进高标准农田建设,夯实粮食安全根基。

随着秋粮陆续收获入仓,高标准农田建设进入“黄金期”。近日,在五横乡白林村的高标准农田施工现场,机器轰鸣声不绝于耳,多台挖掘机、推土机等施工机械正在田间地头来回作业,将地面填土平整、模板加固,施工人员进行分工协作,密切配合,推进高标准农田建设,提升耕地质量,优化农业生产环境,为乡村振兴夯实基础。村纪委专干在现场监督施工,确保施工进度。

全媒体记者 黄有安
通讯员 杨安丽 摄



集中排查帮扶守住返贫底线

本报讯 连日来,桐城市青草镇组织镇村干部开展防止返贫监测帮扶集中排查,了解他们的生活状况,及时解决存在的问题,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

青草镇乡村振兴分管领导带领乡村振兴办集中力量、集中时间,逐户逐人,全覆盖、地毯式排查监测户、脱贫户、一般农户。在为期一个月的走访中,工作人员进村入户、深入田间地头,与农户面对面交流,了解他们的家庭收入、生活支出、健康状况、子女教育以及面临

的困难和问题。对于脱贫户,重点关注他们的脱贫成果是否稳定,帮扶措施是否到位,住房、教育、医疗、饮水是否有保障,是否存在返贫风险;对于监测户,详细询问他们的帮扶措施是否到位,生活是否有所改善;对于一般农户,了解他们的生产生活及住房、教育、医疗、饮水状况和收入支出,判断是否存在返贫风险。对发现的问题和困难,走访小组及时进行梳理和分析,并反馈给各村(居),对有返贫风险苗头性问题,及时制定落实帮扶措施。

(通讯员 陈永健)

系列宣传增强群众防范意识

本报讯 连日来,怀宁县黄墩镇派出所开展“禁毒+反诈+打击网络谣言”系列宣传活动,进一步增强辖区群众禁毒、反诈、打击网络谣言的意识,保障群众切身利益。

活动中,宣传人员通过发放禁毒、反诈、打击网络谣言等宣传手册,对来往群众进行相关知识宣传。宣传人员主要讲解了农村地区常见毒品罂粟的辨别方法,如何辨别新型毒品伪装方法;通过发放禁毒小知识宣传册让群众了解禁毒的法律规定,做到自觉远离毒品,积极举报涉毒行为。在预防电信诈

骗方面,宣传人员结合近一年来辖区内发生的几例因蝇头小利刷单被骗的电信诈骗事例,告诫辖区群众不要泄露个人信息,不轻易转账汇款,切实增强辖区群众对各类新型诈骗的辨识度和敏感度,提高法治意识和防诈意识,保障自身的财产安全。同时,宣传人员重点阐述了树立网络安全意识的重要性,介绍常见的网络安全风险和防范处置措施,解读了相关法律法规,详细分析当前网络安全态势,以增强群众防范抵制网络谣言能力。

(通讯员 杨柏松)

专项整治保障电动作业车消防安全

本报讯 安庆京环公司坚持问题导向、宣防并举、紧链闭环,开展电动作业车辆消防安全专项整治行动,着力防范和化解重大风险隐患。

安庆京环公司加强组织领导和责任落实,成立工作专班,明确行动以深入开展专题教育、持续加强场站管理、全面实行上门指导等为重点,制定详细的工作方案并逐级签订《电动作业车辆安全责任书》,提升员工的安全意识。

该公司不断加强充电设施设备

的维护、检查和值班值守,采取增设充电桩或升级现有线路、安装漏电保护器、定时断电等措施确保场站充电设施始终处于安全状态;开展夜间入户检查,重点排查居家充电安全隐患和车辆乱停放问题。“下一步,将持续进行安全排查整治工作,扩大宣教范围,确保每一位员工都能充分理解和掌握安全知识,为公司的稳定发展提供坚实的安全保障。”该公司相关负责人表示。

(通讯员 汪婉)



11月14日,怀宁县高河镇粉墩村党员志愿者向群众宣传移风易俗,塑造文明家庭“真善美”,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,深化乡风文明助力乡村振兴。

通讯员 檀志扬 侯鹏 摄

群防群治营造良好社会文化环境

本报讯 宿松县趾风乡深入开展“扫黄打非”工作,不断提升人民群众的知晓率和参与度,促进“扫黄打非”工作提质增效,净化文化市场环境。

趾风乡通过微信公众号、应急广播、悬挂条幅以及发放宣传资料等方式,普及“扫黄打非”常识,引导广大群众自觉抵制不良信息。今年以来,全乡已分发宣传资料2000余份,悬挂条幅10余条。该乡结合423世界读书日、世界知识产权日等时间节点,广泛组织开展“远离非法出版

物 争做文明小卫士”主题班会、“网络安全进校园”等特色宣传活动,筑牢未成年人的思想防线,营造良好的校园文化环境。该乡在白崖寨景区布设“扫黄打非”宣教基地,通过图片、宣传栏以及实物展示的方式向游客宣传“扫黄打非”相关知识,发放宣传手册、绿书签等宣传材料,向游客宣传“扫黄打非”知识。同时,该乡充分发挥网格员作用,进村入户开展“扫黄打非”宣传,在全乡范围内营造良好氛围。

趾风乡大力推进“扫黄打非”基

层站点建设,建成“扫黄打非”基层站点10个,构建了遍布各村、景区的“扫黄打非”网络。该乡推动“扫黄打非”工作与新时代文明实践建设、公共文化服务、基层治理等工作相结合,以志愿服务、文明实践、网格化服务管理、文艺宣传、普法教育等为抓手,把“扫黄打非”工作融入日常。同时,该乡利用农家书屋、乡村大舞台、新时代文明实践所(站)等各类公共文化设施,在全民阅读、光影下乡、送戏进万村文艺演出等公共文化服务中宣传“扫黄打非”;利用新时代文明实践大课堂、老年学校和少年宫,常态化开展积极向上的娱乐活动,提高居民的个人情操,传播新文化、培育新风尚。

(通讯员 姜知文)

趾风乡多次组织专项检查,主要检查相关经营场所是否存在超范围经营出版物行为,是否存在销售涉黄涉非、侵权盗版等不良内容的书刊、音像制品及其他非法出版物,并向经营业主宣讲法律法规,提高业主守法经营、文明经营意识。同时,该乡联合派出所、文化站、司法所等单位,对校园周边文化环境进行专项整治;定期检查全乡8个农家书屋。该乡还组织9支志愿服务队伍,60余名“扫黄打非”志愿者,参与“扫黄打非”日常巡查工作,对集镇、道路、校园、宗教场所、旅游景点等重点位置进行巡查,防范打击游商摊点兜售盗版书籍、音像制品及低俗表演等非法活动。

(通讯员 姜知文)

“扫黄打非”在行动

良知 温暖 正义 力量

安庆晚报

传播力 / 引导力 / 影响力 / 公信力

一纸风行

国内统一刊号CN34-0074, 邮发代号25-122, 全年订价196元。

2025年度《安庆晚报》火热征订中! 全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订阅。

订阅服务热线:

市区: 集贤路投递部 5323555	墨子巷投递部 5511018	华中路投递部 5560328
开发区投递部 5349890	十里支局 13909668840	龙山支局 18055606630
县区: 怀宁 4611866	太湖 4161013	宿松 7835823
潜山 8921241	望江 7170128	岳西 2178758

安庆市新闻传媒中心服务热线: 5325918